

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP: Klára Sádková
Studijní obor: Sociální práce a penitenciární péče.
Název práce: Drogová závislost: Dlouhodobí uživatelé marihuany.
Vedoucí práce: Mgr. Zdeněk Kovařík

Hodnoticí kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce				
Tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Autorka se ve své práci zabývá sexualitou dlouhodobých uživatelů marihuany. Než přistoupila k vlastní problematice, provází čtenáře srozumitelnou formou vcelku známými informacemi o drogách, jejich historiích a současným dělením, nezapomíná na znaky závislosti a seznamuje s některými léčebnými programy zaměřenými k jejich odstranění. Podrobněji se zabývá marihuanou a jejím možným vlivem na kvalitu sexuálního života uživatelů. Vyslovuje své předpoklady o rozdílné názorové hladině vlastních uživatelů a jejich sexuálních partnerek. Pro metodologickou správnost výsledků získaných dotazníkem pak lze vyslovit, jak je z textu patrné, že relevantní je hodnocení uživatelů drogy a jejich partnerek zaměřené k projevům po aktuálním užití drogy před pohlavním stykem, nebo jde o sexuální zážitek, chování, či vjemy návykového uživatele bez aktuálního užití před pohlavním stykem. Hodnocení partnerek, které nemají možnost srovnání s dobou, kdy partner neužíval drogu a současností, kdy ji bere, hovoří spíše pro vysvětlení, že pocítují ovlivnění společného sexuálního prožívání drogou po dobu soužití s partnerem a vnímají některá svá poznání negativně, úměrně s časem. Srovnávání sexuálního života mužů před užíváním drogy jimi samotnými je relevantní, u jejich partnerek tato možnost prostě není, což je samozřejmě ke škodě průkaznosti tohoto šetření.

Autorka práce k této intimní části života člověka přistoupila odvázně, bez skrupulí, bez falešného studu a s entusiasmem, snažila se tuto oblast, která je mnohými zbytečně tabuizována otevřeně posoudit u uživatelů nejrozšířenější drogy u nás a přispěla tak k větší informovanosti čtenářů.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

velmi dobře

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

1. Vysvětlete hodnocení partnerek uživatelů drogy, pokud jde o sexuální prožitek, jak srovnávání u svých partnerů prováděly.

2. Vysvětlete blíže možná zdánlivý rozpor, že po požití drogy je její vliv na sexualitu člověka pozitivní i negativní.

Datum: 21. 5. 2015

Podpis: _____

